
                         
 
 
 
 

Ata da Vigésima Quarta Sessão 

Ordinária do Segundo Período 

Legislativo da Câmara Municipal de 

Cabo Frio, realizada no dia 05(cinco) 

de novembro do ano de 2024(dois mil 

e vinte e quatro).--------------------------- 

 Às dez horas do dia 05(cinco) de novembro do ano de 2024 (dois mil e vinte 

e quatro) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 

ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 

Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 

desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 

Alexandre Marques Cordeiro, Atila Monteiro de Campos Motta, Davi dos 

Santos Souza, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, 

Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas 

de Azevedo, Rodolfo Aguiar de Faria, Ruy Sergio França de Oliveira e 

Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número regimental o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi 

lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 31/10/2024. Cumprido o rito 

regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 

leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 

CONFORMIDADE COM O ART.71, ITEM 1 DO REGIMENTO 

INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 31/10/2024; 

ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, ENTREGA: 

VEREADOR MIGUEL ALENCAR - OUTORGADOS: 

LANCHONETE O COMILÃO; ENTREGA DO DIPLOMA DE 

MOÇÃO DE APLAUSOS, ENTREGA: VEREADOR MIGUEL 

ALENCAR - OUTORGADOS: LOJA SURF CITY; ENTREGA DO 

DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, ENTREGA: VEREADOR 

MIGUEL ALENCAR - OUTORGADOS: ALAN LIMA DE ALMEIDA 

MELLO, ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 

ENTREGA: VEREADOR ÁTILA MONTEIRO DE CAMPOS 

MOTTA - OUTORGADOS: ANDREIA FERREIRA DA SILVA 

CAMPOS; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 

ENTREGA: VEREADOR THIAGO VASCONCELOS LEITE 

PINHEIRO - OUTORGADOS: JULIANA LEMOS ALMEIDA 

ALMENARA COSTA; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 

APLAUSOS, ENTREGA: VEREADOR THIAGO VASCONCELOS 

LEITE PINHEIRO - OUTORGADOS: RENATA VANESSA DE 

JESUS GUTIERREZ, ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
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APLAUSOS, ENTREGA: VEREADOR RUY SERGIO FRANÇA DE 

OLIVEIRA - OUTORGADOS: VERÔNICA LOROSA, ENTREGA 

DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, ENTREGA: 

VEREADOR JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO - 

OUTORGADOS: TATIANA LOPES DOS SANTOS; PROJETO DE 

LEI: 0183/2024 - RUY SERGIO FRANÇA DE OLIVEIRA, DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DAS EMPRESAS DE TRANSPORTE 

POR APLICATIVOS DE MOBILIDADE URBANA, CADASTRADAS 

NO MUNICÍPIO, DE ADICIONAR UMA NOVA FERRAMENTA NA 

INTERFACE QUE PERMITA AOS PASSAGEIROS DO SEXO 

FEMININO OPTAR POR REALIZAR O CHAMADO DE MOTORISTAS 

DO MESMO SEXO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

LEI: 0196/2024 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, DENOMINA 

LOGRADOURO PÚBLICO COMO RUA ANJO GABRIEL A ATUAL 

RUA SEM NOME LOCALIZADA NO BAIRRO BOCA DO MATO; 

PROJETO DE LEI: 0197/2024 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE SOBRE 

A PRIORIDADE NA MATRÍCULA EM CRECHES MUNICIPAIS ÀS 

CRIANÇAS PERTENCENTES À FAMÍLIA MONOPARENTAL. 

Terminada a leitura do Expediente o Senhor Presidente franqueou a Tribuna 

– Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito, o Vereador Miguel 

Fornaciari Alencar, que inicialmente procedeu saudações de praxe. Em 

seguida teceu comentários sobre a Sessão Solene que aconteceria no dia 07 

de novembro em comemoração aos 409 anos da cidade de Cabo Frio e seus 

desdobramentos. Disse ainda, que a senhora Nazareth de Paiva, Chefe de 

Gabinete seria homenageada com a Medalha Major Bellegard, honraria mais 

que merecida por seus longos anos dedicados à Câmara Municipal. Disse, 

que as Moções de Aplausos também eram uma grande homenagem e que os 

agraciados se emocionavam por serem lembrados. Em aparte, o Vereador 

Alexandre Marques Cordeiro disse que, não poderia deixar de parabenizar o 

presidente pela iniciativa da entrega das Moções de Aplausos. Também em 

aparte, o Vereador Josias Medeiros disse que realmente o senhor presidente 

fazia um grande trabalho em homenagear pessoas, que tinham relevância no 

município e que faziam o bem à comunidade. Em aparte, o Vereador Átila 

Motta disse que as homenagens eram sempre maravilhosas e que o senhor 

presidente se esquecera da Medalha José Bonifácio criado por ele. 

Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar disse, que realmente 

não poderia deixar de mencionar a Medalha José Bonifácio que fora criada 

pelo vereador Átila. Após disse que seria realizada mais uma Audiência 

Pública relacionada a Lei de Zoneamento, cujo local estava sendo 

providenciado. Afirmou, que o debate era imprescindível, em virtude de que 

o município não poderia ser descaracterizado em alguns pontos, como era o 

caso do Bairro da Passagem. Observou, que atrair a rede hoteleira com uma 

altura maior dos prédios seria de grande valia para o desenvolvimento de 



Cabo Frio, todavia o diálogo com a sociedade organizada e autoridades 

constituídas seria de grande importância. Em aparte, o Vereador Ruy França 

parabenizou o senhor Presidente pela condução daquele processo de 

desenvolvimento de Cabo Frio, enfatizando que a Casa não deveria permitir 

novas construções em determinados locais e que o maior número de pessoas 

participando evitaria os movimentos de especulação. Em outro aparte, o 

Vereador Josias Rocha disse que a cidade de Cabo Frio necessitava de 

progresso e desenvolvimento, mas, que não deveria ser de forma 

desordenada e que alguns imóveis deveriam ser regularizados. Parabenizou 

ao presidente Miguel Alencar por demonstrar o interesse da Casa Legislativa 

em ajudar o município em seu desenvolvimento, sem prejuízos para Cabo 

Frio em suas áreas consolidadas. Em aparte, o Vereador Leonardo Mendes 

disse, que considerava importante a preocupação do senhor Presidente com 

relação a Lei de Zoneamento, destacando que a Casa Legislativa estava 

fazendo tudo de forma transparente. Disse que era necessário ouvir a 

sociedade e que os vereadores colocariam Emendas de acordo com as 

necessidades de cada ítem. Disse ainda, que recebia muitas mensagens, visto 

que surgiam muitas falácias, mas, que todos deveriam ter calma, já que tudo 

estava sendo feito com transparência. Disse que, se sentia feliz em estar 

participando daquele processo democrático. Retomando ao seu discurso, o 

Vereador Miguel Alencar disse, que alguns vereadores não retornariam para 

a Casa no próximo ano, mas, que a Lei de Zoneamento seria votada até o 

final do ano ainda naquela legislatura. Em aparte, o Vereador Luis Geraldo 

falou sobre a importância da colaboração de cada vereador e do diálogo com 

a sociedade organizada sobre a Lei de Zoneamento enfatizando que, a 

Comissão de Constituição e Justiça atuaria de acordo com os preceitos legais. 

Em aparte, o Vereador Thiago Vasconcelos falou sobre a importância do 

desenvolvimento sustentável, já que a especulação imobiliária visava apenas 

o lucro sem se preocupar com os moradores e que não conhecia expansão 

imobiliária que fora bem-sucedida. Observou em seguida, que havia cidades 

como algumas do Estado do Espírito Santo, que não recebia mais visitantes, 

em virtude do seu estado precário. Disse, que estaria junto à sua equipe se 

debruçando sobre o citado Projeto para um estudo mais aprofundado. 

Também em aparte, o Vereador Jean Corrêa Estevão disse, que deveria haver 

evolução, mas, que não fossem tiradas as características do município. Disse 

ainda, que antes de pensar em trazer mais pessoas para Cabo Frio deveria 

haver reformas na rede separativa de esgoto. Retomando ao seu discurso, o 

Vereador Miguel Alencar afirmou, que estaria providenciando um local para 

a próxima Audiência Pública para discussão daquele tema. Em aparte, o 

Vereador Leonardo Mendes se ofereceu para buscar um auditório em escola 

da rede municipal. Respondendo o Vereador Miguel Alencar disse que já 

entrara em contato com a Universidade Veiga de Almeida para resolver 

aquela questão e que estava aguardando resposta. Em outro aparte, o 



Vereador Ruy França disse, que solicitara a Planta Genérica de Valores do 

IPTU, no sentido de que os valores absurdos cobrados no ano de 2024, não 

se repetissem no ano de 2025. Retomando ao seu discurso, o Vereador 

Miguel Alencar disse, que aguardava o Governo Municipal enviar para a 

Câmara a notificação para revisão daquele Artigo na Lei citada pelo 

Vereador Ruy França. Ao final disse, que naquele dia era comemorado o dia 

Nacional da Cultura, com isso não poderia deixar de homenagear a todos os 

fazedores de cultura de Cabo Frio, no que encerrou sua fala. A seguir, fez 

uso da Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente saudou os 

vereadores eleitos para o próximo mandato presentes na Assistência: 

Claudinho da Padaria, Milton Alencar e Paulo da Paulana. Em seguida 

justificou sua ausência na Sessão anterior destacando, que estivera dando 

atenção à sua família, mas, que acompanhara a Sessão através de mídia 

social. Disse que, sempre fora atento as questões ligadas à vereança e 

agradeceu as mensagens de carinho e preocupação das pessoas, em virtude 

de não ter sido vitorioso no último pleito eleitoral. Disse, que tinha a 

consciência de que realizara um bom trabalho e se sentia orgulhoso por ter 

sido vereador na cidade em que nascera. Agradeceu a atenção de todos, pediu 

bênçãos de Deus sobre a vida de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 

fez uso da Tribuna o Vereador Ruy França, que inicialmente saudou a todos. 

Em seguida discorreu sobre projeto de Lei de sua autoria, dispondo sobre a 

obrigatoriedade das empresas de transporte por aplicativo cadastradas no 

município, adicionar ferramenta que permitisse aos passageiros do sexo 

feminino optar por realizar o chamado de motoristas do mesmo sexo, 

destacando que o objetivo era proporcionar uma viagem mais agradável para 

mulheres, e mais, que não eram poucas as denúncias de assédio naquele tipo 

de transporte. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não 

havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente 

conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FORAM 

ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 

JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0183, 0196 E 

0197/2024. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0459, 0674, 0683, 

0692, 0693, 0694, 0695, 0696, 0697 E 0698/2024. FOI RETIRADA PELA 

AUSÊNCIA DO AUTOR A INDICAÇÃO: 0678/2024. FORAM 

APROVADAS AS SEGUINTES MOÇÕES: MOÇÃO: 0152, 0153 E 

0154/2024. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 

Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 

Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 

Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 

Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 

assinada para que produza seus efeitos legais. 

 
 


